



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



- ◆ Победители социалистического соревнования.
- ◆ Ручной труд — уборочным машинам.
- ◆ Потерям — за-слон.

Итоги подведены

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов автопредприятий, автоколонны на вывозке сельскохозяйственных продуктов за первую декаду сентября, исполнкомом областного Совета народных депутатов и президентом областного совета профсоюзов присудили переходящие Красные знамена облисполкому и облсовпрофе с вручением денежных премий в сумме 1000 рублей каждой:

коллективу сводной автоколонны территориального объединения «Кемеровоавтотранс» (начальник автоколонны т. Коробко), работающему в Маринском районе, перевыполнившему задание за декаду на вывозке сельскохозяйственных грузов в три раза, обеспечивающему сохранность сельскохозяйственных продуктов и безаварийную работу;

коллективу сводной автоколонны территориального объединения «Кемеровоавтотранс» (начальник автоколонны т. Калашников), работающему в Юрьевском районе, добившемуся за декаду выполнения задания на 204,7 процента.

Отмечена хорошая работа коллектива сводной автоколонны территориального объединения «Кемеровоавтотранс» (начальник автоколонны т. Ерофеев), работающего в Беловском районе.



ЛИДЕРОМ в соревновании механизаторов совхоза «Сосновский» на жатве стал молодой коммунист Павел Шpileвкин. Он первым вывел на поле технику, отличную отремонтированную и подготовленную к работе в любых условиях. Хорошее техническое состояние комбайнов и жаток позволило им полеводам хо-

зяйства убрать более половины выращенного урожая зерновых. Совхоз занимает первое место по темпам уборки в районе.

НА СНИМКЕ: комбайнера П. Шpileвкина.

Фото Б. Химина.

Дневник полевых работ

По данным областного управления сельского хозяйства: на 13 сентября зерновые скосены на 346,5 тыс. га, обмолочены на 209,6 тыс. га. Намолочено 352,1 тыс. тонн зерна. Урожайность на убранных гектарах — 16,8 центнера с гектара. На семена засеяно 71,8 тыс. тонн зерна. Зяблевая вспашка на 142,9 тыс. га (14,7 процента плана), силосные культуры убраны на 118,1 тыс. га. Урожайность зерновой массы — 194 центнера с гектара. Заготовлено 1258,2 тыс. тонн солоса (56 процентов плана).

Ход полевых работ по районам в совхозах объединения «Кузбассуголь» характеризуется следующими данными (в первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано силосных культур, в процентах к плану, в третьей — заготов-

плохая погода, а также разного рода организационные и технические «прокопы». По-прежнему остро стоит проблема горюче-смазочных материалов. Однако в условиях дефицита дизельного топлива и бензина отмечаются случаи газификации его. В некоторых хозяйствах восточных районов области, в Промышленновском, Ленинском-Кузнецком и других районах не организован подвоз механизаторов на поля и доставка их домой. По окончании работы нередко на дорогах, ведущих к селам и городам, видишь кавалькады комбайнов, тракторов, автомобилей.

Сейчас на селе заняты тысячи единиц различной техники (только зерноуборочных комбайнов около четырех тысяч, много тракторов, масса грузовых автомобилей). Каждый килограмм горючего, ущедший «налево», потраченный без пользы, — преступление, потому что это спириваются самое главное на сегодня — уборка хлеба.

К середине сентября зерновые убраны на четвертой части площадей. Причины низких темпов жатвы —

талант организатора проявился у заведующего зерновыми складами колхоза «Путь к коммунизму» П. А. Серого неожиданно и внезапно. До октября прошлого года использовать дар природы было вроде бы нечестно: штат подчиненных был очень мал. И задумал Серый создать новое подразделение в составе родного колхоза. Клич, произнесенный за окончайши шефом и начальником штабом, то есть в людях, которые уже не в людях, а в технике. Ведь использование уборочных комбайнов потребует и больше автотранспорта. Думается, что этот вопрос решить будет уже легче.

На морковных плантациях — корнеплодоуборочная машина наших друзей из ГДР — ЕМ-11. Этот производительный, а главное, надежный комбайн нашел широкое применение в хозяйствах объединения. Его производительность — 14 сокот в час. Работают на нем две человека — тракторист и комбайнер. А сколько

правление колхоза на каждого утешку махало из окон на ворон!

— Кыш, ненасытные! Опять пришли прители нашего дорогого заведующего общим?

Четко действовала команда Серого, на встрече с председателем сельскохозяйственного кооператива: заместителем Серого создать новое подразделение в селе не нашлось охотников рисковать репутацией. Пришлоось Серому шапкой оземь да на колени пасть перед заготовителями:

— Принимайте, ребята, потом заработаем!

И что самое удивительное, заготовители принялись. В первый раз государство несильно убыток, потеряв тонны хлеба, во второй —

принимая его чуть ли не в те же закрома по немалым заготовительным ценам.

3154 рубля положили в карманы несущи за шесть месяцев.

Финал тривиален. Серый

да и тот сидит.

И воронам? Воронят сидят на зерноскладах о происшествии, издавательски каркаса вслед членам правительства колхоза, проворонившим 15 тонн зерна.

Л. ПОПОК, майор милиции, уполномоченный УБХСС. Н. КУЗНЕЦОВ, корр. «Кузбасса».

Промышленновский район.

Если не мы, то кто же?

В любых условиях

Старшему аппаратчику цеха 11-12 объединения «Химпром» Григорию Ильичу Самусеву приходится наблюдать за приборами, управлять оборудованием в нелегких условиях. Едкий пар, монотонный гул и свист химической аппаратуры, постоянное ожидание сюрпризов от изношенно-го и морально устаревшего хозяйства: грубопроводов, концентрических колонн, конденсаторов — охладителей. В подобной обстановке сегодня трудятся многие рабочие объединения, подошедшего к порогу большой реконструкции. Пока что тут не до дисциплины, белых халатов и автоматизированных технологий. Трудности дополняются перебоями с сырьем, недоработками заводских служб.

— Но и от наших людей многое зависит, — говорит начальник смены А. Я. Федоренко, проработавший в этом цехе 24 года. — Наприимер, Григорий Ильич. Не может ладить плохо. Пока не выведет технологический

режим до нормы — не успокоится. Прекрасно, когда людям созданы все условия для высокопроизводительной линии охлаждения и очень тепло. С тем, что нас в последние время считают лучшей сменой, велика заслуга Григория Самусева. Несмотря на смену ключевом месте.

Побеседовав с людьми, убеждаешься, что улыбчиво, и не слишком разговорчив. Самусев здесь просто любит, рассказывает о нем охотно и очень тепло. С ним хорошо работать, он и сам не подведет, а недавно стал лауреатом премии Кузбасса.

Очень верные и свое-

временные мысли в открытом письме бригадиров, опубликованном в июне газете «Кузбасс», — говорит Самусев. — Нечего кивать на других: этого, дескать, недодали, того не обеспечили. Делай все возможное на своем рабочем месте. Если не мы, то кто же сделает?

Аппаратчики других смен по-хорошему завидуют: временно стараемся, а результаты ниже, чем у Самусева.

— Он у нас лучший и

по производительности, и по качеству продукции, — рассказывает Федоренко. — В том, что нас в последние время считают лучшей сменой, великую заслугу Григория Самусева. ведь он на смене всегда занимает первое место. Самусев тоже всегда замечает впереди, бессмысленное расточительства не допускает.

Вот на этом самом месте когда-то работал старый аппаратчик Александр Григорьевич Каннов. Сейчас он на пенсии, но Григорий Ильич по-прежнему благодарен своему учителю за помощь в овладении мастерством, за образец неравнодушного отношения к делу. Сейчас у Самусева свои ученики: по программе школы передового опыта он на очереди работал в паре с аппаратурщиками всех смен.

...Бернувшись к тому, с чего начал, — к условиям труда. Многие проблемы на «Химпроме» объективно обусловлены. Энтузиасты и беспорядок, работают самоотверженно, обеспечивают объединению почетное право возглавлять колонну За-

водского района на праздничных демонстрациях. По труду и чести! Какими же причинами можно объяснить и оправдать факты усугубления для людей трудностей, например, отсутствие в цехах хозяйственной воды? Снимет тот же Григорий Самусев.

Президенту. Президенту Верховного Совета РСФСР.

Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР В. ОРЛОВ.

Секретарю Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 13 сентября 1985 года.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЛЕНИНГРАД, 14. Рекомендован к серийному производству новый дизельный двигатель «Энгелой», разработанный в Ленинградском научно-производственном объединении «Топливное машиностроение» (г. Выборг). Эта единица — «сердце» — создаваемого на ВАЗе дизеля для легковых автомобилей — по ряду характеристик превзошел лучшие аналоги зарубежных производителей. Высокоэффективная техника создана в ходе экономического эксперимента по совершенствованию оплаты труда специалистов.

(ТАСС).

В номере

• На полях области.

1 стр.

• Производство товаров народного потребления: проблемы и задачи.

2 стр.

• Нагоя — уникальный город Японии.

3 стр.

• Из всемирно известной династии дрессировщиков: Юрий Дуров.

4 стр.

Опыт ельцаевцев

Ежегодный семинар специалистов хозяйств объединения «Кемерово-плодоуборочное» по изучению передового опыта в этом году прошел на полях совхоза «Ельцаевский». Здесь находятся прописки новейшая технология земледелия, прогрессивные методы хозяйствования.

На этот раз тема семинара касалась механизированной уборки овощей и корнеплодов. За опытом к ельцаевцам приехало более 50 руководителей хозяйств объединения: директора, главные инженеры, механики, начальники цехов овощеводства.

На совхозах «Кемерово-плодоуборочное» уровень механизации уборки овощей и корнеплодов составляет 28 процентов, в том числе комбайнами — десять процентов. Тысячи горожан, чтобы помочь своим родственникам, участвуют в сортировке и механизации.

Сегодня на машинах дворов объединения числятся 80 единиц высокопроизводительной техники. И если ее полностью загрузить работой, можно из 3,8 тысячи гектаров, на которых выращивают овощи, убрать 150 гектаров.

Много сил и времени отряхивает в эту пору сортировка овощей. Ельцаевцы и здесь показали хороший пример: прямо на поле установлены пункты сортировки моркови. Каждый час — шесть тонн. А работает он от передвижной электростанции, то есть в любой точке совхозного поля.

Большой интерес овощеводов вызвал и демонстрация комбайнов.

Помогут, работают овощеводы, и механизаторы «Зиминовский», «Весенний», «Беседовский».

Сегодня на машинах дворов объединения числятся 80 единиц высокопроизводительной техники. И если ее полностью загрузить работой,

можно из 3,8 тысячи гектаров, на которых выращивают овощи, убрать 150 гектаров.

Много сил и времени отряхивает в эту пору сортировка овощей. Ельцаевцы и здесь показали хороший пример: прямо на поле установлены пункты сортировки моркови. Каждый час — шесть тонн. А работает он от передвижной электростанции, то есть в любой точке совхозного поля.

Помогут, работают овощеводы, и механизаторы «Зиминовский», «Весенний», «Беседовский».

Сортировка моркови — это не привычное стандартное отчуждение.

На морковных плантациях — корнеплодоуборочная машина наших друзей из ГДР — ЕМ-11. Этот производительный, а главное, надежный комбайн нашел широкое применение в хозяйствах объединения. Его производительность — 14 сокот в час. Работают на нем два человека — тракторист и комбайнер. А сколь-

ПАНРОМА НОВОСТЕЙ

Укрощение пласта

Многие годы на шахте имени Ленина пласт мощностью 0,8 метра считался бросовым. А почему, собственно, должен пропадать уголь? — задался вопросом главный механик шахты М. В. Голубкин.

Неужели нельзя придумать что-нибудь для механизированной отработки маломощного пласта?

Ответ был получен после того, как под руководством М. В. Голубкина в мехзехе переделали комбайн и спустяли его в экспериментальную лаву, нарезанную по его на-

глубину.

Бывшему крачному в боях с шахтами Аникаро-Судженские ветераны встретились с ветеранами бригады № 137 гвардейской Днепропетровской кавалерийской бригады. Погибшие в боях в Кузбассе сорвались на землю с бывшими коллегами в отставке С. С. Шульгиным.

Формировалась эта бригада в Кузбассе, приняв свое

г. Аникаро-Судженск.

Встретились ветераны боевое крещение в боях с шахтами Аникаро-Судженские ветераны отдельной гвардейской днепропетровской бригады состоялись во многих трудовых коллективах города. Погибшие были они в гостях у школьников.

Всего крачному в боях с шахтами Аникаро-Судженским.

Как дорогие гости встретили в Аникаро-Судженске ветераны отдельной гвардейской днепропетровской бригады с ее бывшими коллегами в отставке С. С. Шульгиным.

— А как обстоят дела с подписью на «Кузбассе»? — интересовалась она у Вячеслава Тимо

